
 
 
Διευθυντές/ντριες Δημόσιων Σχολείων Μέσης Γενικής, Μέσης Τεχνικής 
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 
 
  
Θέμα:    Θεματοθέτες Εξετάσεων Α΄ Τετραμήνου για την Α΄ Τάξη Λυκείων 

και Τεχνικών Σχολών 

 

Με αφορμή το πιο πάνω θέμα, παρακαλώ να ενημερωθούν οι 

διδάσκοντες/ουσες των εξεταζόμενων μαθημάτων της Α΄ Τάξης Λυκείων και 

Τεχνικών Σχολών που υπηρετούν στο σχολείο σας για τα ακόλουθα:  

 

Α. Σύνθεση Ομάδων Θεματοθετών: 

 

Οι Επιτροπές  Θεματοθετών αποτελούνται από πέντε (5) μέλη: Ένα (1) ΒΔ 

ειδικότητας, ένα (1) Σύμβουλο στο ΥΠΠ (όπου υπάρχει) και τρεις (3) 

εκπαιδευτικούς. Όλοι οι διδάσκοντες/διδάσκουσες τα εξεταζόμενα 

μαθήματα είναι υποψήφιοι Θεματοθέτες. Πρόεδρος της Επιτροπής 

Θεματοθετών ορίζεται ο Β.Δ. και τα υπόλοιπα ως Μέλη. Οι αιτήσεις εν-

διαφέροντος – υπεύθυνη δήλωση για θεματοθέτηση στα εξεταζόμενα 

μαθήματα θα αποστέλλονται μέσω του Σχολείου που υπηρετούν οι 

ενδιαφερόμενοι/ες εκπαιδευτικοί προς τους/τις συντονιστές/στριες Ε.Μ.Ε του 

κάθε μαθήματος. Στην παρούσα εγκύκλιο επισυνάπτεται έντυπο Αίτησης 

Ενδιαφέροντος για Θεματοθέτηση – Υπεύθυνη Δήλωση. 
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Β. Επιλογή Θεματοθετών 

 

Οι ΕΜΕ θα καταρτίσουν τον τελικό κατάλογο των Θεματοθετών για τα 

εξεταζόμενα μαθήματα και θα τον παραδώσουν σε κλειστό φάκελο στο Γραφείο 

Συντονισμού Εξετάσεων Τετραμήνων (κ. Σπύρο Αντωνέλλο – Π.Λ.Ε., Γρ. 

406Α). Ο φάκελος θα παραδοθεί το αργότερο μέχρι την Παρασκευή, 11 

Οκτωβρίου 2019. 

  

Γ. Καθήκοντα Θεματοθετών 

 

(1) Τα μέλη των Επιτροπών Θεματοθετών υπογράφουν υπεύθυνη δήλωση 

(επισυνάπτεται ως ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ) ότι κατά το σχολικό έτος που διεξάγονται οι 

γραπτές εξετάσεις δεν έχουν μαθητή / μαθήτρια που είναι συγγενής και 

πρόκειται να παρακαθίσει σ’ αυτές.  

(2) Η επιτροπή Θεματοθετών για το κάθε εξεταζόμενο μάθημα συνέρχεται σε 

χώρο και χρόνο που καθορίζεται από την αρμόδια αρχή και κάτω από συνθήκες 

που διασφαλίζουν πλήρως το αδιάβλητο της γραπτής αξιολόγησης. 

(3) Η επιτροπή Θεματοθετών προβαίνει σε όλες τις αναγκαίες ενέργειες, για να 

αποφευχθούν τυχόν λάθη και ελλείψεις ή ασάφειες στα θέματα, να διασφαλιστεί 

ότι αυτά έχουν το μεγαλύτερο δυνατό βαθμό εγκυρότητας και αξιοπιστίας και 

καλύπτουν διαφορετικά επίπεδα δυσκολίας - ώστε να παρέχουν δυνατότητα 

διάκρισης των υποψήφιων, περιλαμβάνονται στην εξεταστέα ύλη σύμφωνα με 

τα πλαίσια μάθησης και μπορούν ν' απαντηθούν στο χρόνο που διατίθεται για 

την εξέταση. 

(4) Οι Θεματοθέτες: 

(i) ετοιμάζουν τα εξεταστικά δοκίμια Α΄ και Β΄ σειράς καθώς και τις 

προτεινόμενες λύσεις και οδηγίες προς τους βαθμολογητές, 

συμπεριλαμβανομένης της αναλυτικής βαθμολογίας του δοκιμίου αλλά και 

τροποποιούν τα εξεταστικά δοκίμια, ώστε να καλυφθούν οι ανάγκες μαθητών 

και μαθητριών που δικαιούνται διευκολύνσεις. 

(ii) επιβλέπουν με προσοχή τη δακτυλογράφηση των εξεταστικών δοκιμίων, 

(iii) ετοιμάζουν τις γραπτές οδηγίες που αποσκοπούν στην ομοιόμορφη και 

αντικειμενική βαθμολόγηση των γραπτών και μεριμνούν για την κατάλληλη 



καθοδήγηση, την αξιολόγηση και την έγκαιρη και ορθή επιτέλεση του έργου των 

βαθμολογητών, 

(iv) είναι άμεσα υπεύθυνοι για το αδιάβλητο των εξετάσεων και λαμβάνουν 

προς τούτο τα αναγκαία μέτρα για τη διασφάλιση της μη διαρροής του 

περιεχομένου των δοκιμίων σε μη εξουσιοδοτημένο άτομο. 

 

Δ. Χρόνος εργασίας Θεματοθετών 

Οι Επιτροπές Θεματοθετών θα εργάζονται σε απογευματινό χρόνο για την 

ετοιμασία των θεμάτων Α΄ και Β΄ Σειράς  και  Οδηγών Διόρθωσης. Οι Επιτροπές 

δύναται να συνέλθουν μέχρι και τέσσερις (4) ημέρες πριν από τη διαβίβαση των 

θεμάτων στον Προϊστάμενο του Γραφείου Υπηρεσίας Συντονισμού Εξετάσεων 

Τετραμήνων του Υπουργείου Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας, 

κ. Σπύρο Αντωνέλλο, Π.Λ.Ε. (santonellos@schools.ac.cy). 

 

Για την έγκαιρη οργάνωση των εξετάσεων, παρακαλώ όπως οι εκπαιδευτικοί 

του σχολείου σας που ενδιαφέρονται να πλαισιώσουν τις ομάδες θεματοθετών 

να αποστείλουν μέσω του σχολείου που υπηρετούν συμπληρωμένη την Αίτηση 

Ενδιαφέροντος για θεματοθέτηση προς τους Συντονιστές Επιθεωρητές Μέσης 

Γενικής ή Μέσης Τεχνικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης, οι 

οποίοι θα ορίσουν την τελική σύνθεση των ομάδων θεματοθετών, το αργότερο 

μέχρι την Παρασκευή, 4 Οκτωβρίου 2019. 

α.α. Γ. Κούμα                                                              α.α.  

Δρ Κυπριανός Δ. Λούης                                        Δρ Ηλίας Μαρκάτζιης 

         Διευθυντής                                                               Διευθυντής  

Μέσης Γενικής Μέσης                                 Τεχνικής Εκπαίδευσης  Επαγγελματικής                                                                              

Εκπαίδευσης                                                        Εκπαίδευσης  και  Κατάρτισης 

 

 

 

 

 


